

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员陈敏杰报道：每天拖着移动大喇叭步行数万步的“邻家警长”、累计因公负伤多达数十次的“雷霆战警”、年内共抓获238名全国在逃人员的“城市猎手”……11月26日，佛山市公安局举办2020年度“佛山市十佳人民警察”评选活动新闻发布会，启动第9届“佛山市十佳人民警察”评选。

据了解，从2009年至2014年，佛山市公安局陆续举办了3届“佛山市十佳人民警察”评选，从2015年至2019年，又连续开展了5届“佛山市十佳人民警察”评选，十年间共评选出了30名

“佛山市十佳人民卫士”和50名“佛山市十佳人民警察”。“十佳”评选活动已经成为了佛山公安的一道靓丽风景，受到了社会各界和广大群众的高度关注。

据介绍，评选前期，佛山市公安局从全市公安机关一大批勇于担当、甘于奉献的先进典型中，经过层层遴选、优中选优，确定了20名能够展现新时代佛山公安风采的“佛山市十佳人民警察”候选人。

根据活动安排，2020年度“佛山市十佳人民警察”20名候选人公布后，将在线上发布活动宣传视频，同步启动

网络投票。其中，11月26日至29日，佛山市公安局将通过“佛山市公安局”微信公众号，以事迹讲述和图片展播的形式对20名候选人进行分批宣传，11月30日至12月4日开展活动网络投票，让20名候选人向人民报告并接受群众检阅，让广大群众在了解十佳候选人背后故事的同时，为心目中的十佳人选投上一票。投票结束后，佛山市公安局将根据群众评议、网上推选及工作情况等综合表现，结合首个“110”中国警察节等主题活动，正式命名发布2020年度“佛山市十佳人民警察”及提名奖名单。

# 培训农村电商 “一村一品”带头人

## 以“头雁”效应带动农村电商人才队伍规模质量全面提升

文/图 羊城晚报记者 周哲 通讯员 区家劲

11月26日，2020年佛山市农村电商“一村一品”带头人提升培训结业典礼暨成果展示活动在广东新媒体产业园举行。据了解，本次培训历时4个月，共安排22场课程212学时，其中线下培训18场次180学时，线上直播培训4场次32学时，为企业利用电子商务转型升级和广大创业者参与农村电子商务创造了条件，全方位、多层次提升农村电商人员能力水平。

### A 提升农村电商人员能力水平

据了解，今年，佛山举办农村电商“一村一品”带头人提升培训活动，历时4个月，采用“集中授课+参观学习+交流对接+网络授课”相结合模式，培训课程共安排22场212学时，其中线下培训18场次180学时，线上直播培训4场次32学时。为企业利用电子商务转型升级和广大创业者参与农村电子商务创造了条件，全方位、多层次提升农村电商人员能力水平。

本次培训师资源汇聚阿里巴巴等电商巨头及直播社交平台的实操类运营讲师，以及大学博导讲师、商务部中国国际电子商务研究中心研究院等学界权威，覆盖学界、业界、高校等领域。各位授课讲师在培训过程中，十分关注学员们反馈的信息，及时解决学员们提出的问题，有效地保证培训效果。



### B 加强对农村电商创新创业支持

2020年佛山市农村电商“一村一品”带头人提升培训结业典礼暨成果展示活动上设置20多个企业展位，全面展示培训开展以来佛山在宣传发动、人才培养、创业就业、品牌打造、完善服务、人才转化等方面成果，促进农村电商企业完成线上销售渠道升级和转化。

广东省人力资源和社会保障厅就业服务局局长夏夏兵在讲话中充分肯定佛山农村电商“一村一品”培训工作取得的成效。他表示，要充分发挥电商助农作用，更加重视农村电商人才培养，实施好农民职业技能提升行动，完善农村电商人才培育发展机制和政策，紧扣需求大力培养农村电商人才，使更多农民朋友会用电商、善用电商、用好电商。

# 300万张食品封签 “保护”外卖

## 商家在餐品打包时贴上，如被撕毁，将留下永久性痕迹

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员郭子宁报道：11月25日，美团外卖2020年新餐饮城市研讨会在佛山举行。活动由佛山市市场监督管理局、美团外卖联合举办，会上，双方达成共识，将多措并举携手推动食品安全“政企共治”，守护消费者“舌尖”安全。

会上，美团外卖宣布将在佛山投放300万张“阳光餐饮安心用餐”食品封签，保障网络外卖食品安全。

据悉，美团外卖自2017年便率先在全国推广食安封签，用于网络外卖包装封口，此创新举措也得到了越来越多餐饮企业的青睐。此次佛山市市场监督管理局与美团外卖共同推出“阳光餐饮安心用餐”食品封签，计划于明年1月前在全市投放300万张。

本次投放的食安封签采用一次性特殊材料制作，由美团商家在餐品打包时贴上，如被撕毁，将留下永久性痕迹。消费者可凭此确认自己的餐品在配送过程中是否完好无损，从而杜绝人为或意外因素的食品污染。如果发现封签出现损坏，消费者可以拒绝收餐，还可以致电外

文图 欧阳志强 郭茜

全省首个5G+桥梁安全综合智能管理系统项目、疫情期间为重点医院抢建5G网络、通过5G+VR开拓智慧党建学习新模式……在佛山市的很多重要场所，随处可见佛山移动的身影。在5G商用一周年的背景下，佛山移动禅城分公司用自己的实际行动展现了移动人的担当和使命，并将佛山移动5G网络等最先进的技术服务千家万户、各行各业，切实地造福佛山人的方方面面。



普东居委会一行参观移动5G VR设备

## 5G商用服务千家万户、各行各业，打造全省首个5G+桥梁安全智能系统

# 佛山移动禅城分公司推进心级服务 防疫逆行彰显移动人担当作为

### A 打造全省首个5G+桥梁安全智能系统

近日，佛山移动禅城分公司成功推进佛山市首个桥梁安全综合智能监测系统集成项目，作为桥梁安全智能监测专业信息化标杆，将把5G、物联网、云计算、人工智能等新技术与禅城区内东平大桥、季华大桥、汾江北跨铁路立交、文昌铁路立交、南庄一桥、南乐大桥等6座大桥的深度融合和创新应用，实现对桥梁运营的健康状态、碰撞风险及碰撞事件的实时监测。

据佛山移动禅城分公司相关负责人介绍，项目其中一大难点是涉及交通建筑行业比较前沿的物联网感知及大数据AI建模的专业技术。攻坚团队争分夺秒推项目，对客户进行充分论证和反复实测试验，融合物联网技术、移动互联网技术、云计算技术和人工智能算法，利用“端-管-云”搭建桥梁安全综合智能管理平台。

目前，随着经济发展带来交通流量的大幅增长，禅城区多座桥梁的结构在长期服役过程中不可避免地出现结构和系统的损伤积累和抗力衰减，传统人工监测工作量大，且十分困难，而有了桥梁安全综合智能化监测系统，一切变得简单轻松了。未来，在该项目的成功实践基础上，系统将逐步推广，覆盖禅城区全部桥梁，以保障市民的安全出行、提升城市桥梁智慧管理水平。

### B 为重点医院抢建5G网络助力防疫防控

“医院现在决定提供线上问诊服务，但现有带宽支撑不住庞大的访问量。”疫情暴发初期，佛山市中医院紧急向禅城分公司提出了扩容需求。平常开通一条专线需要耗时7-15天，佛山移动禅城分公司克服施工人手紧张、物资装备紧缺等重重困难，经过48小时的施工和数据联调，完成了线上问诊专线的开通，较以往最长缩短了近7倍，助力防范新型冠状病毒扩散。

面对新冠肺炎疫情，佛山移动禅城分公司迅速高效开展各项防疫防控工作，迅速组织党员突击队，逆行走进各大重点医院，抢建5G网络，开通问诊专线，让医院尽快实现远程诊疗。而党政军机关、卫健委及疾控中心、定点医院等疫情防控最前线的通信网络是目前工作的重中之重，禅城分公司迅速成立网络保障团队，24小时不间断值守，对重点区域441个LTE小区、199个GSM小区开展每日监控与通报，确保各类疫情信息在第一时间有效传达。

在疫情防控中，通信网络的顺畅也被视为生命线。佛山市第一人民医院作为广东省首批新型冠状病毒省级定点医院，网络通信需求急剧增加。为支撑好防疫抗疫工作，禅城分公司积极响应医院的5G网络建设，迅速成立专项工作组开展网络保障，深入医院现场开会确定紧急覆盖区域，并到1号楼住院部、2号楼肿瘤科和员工宿舍9楼等位置勘察5G室分站点，设计线路、设备布放方案。在配套、传输、无线等专业队伍的密切配合下，4天点亮了佛山市一医院区域的5G信号，为疫情防控保驾护航。

而在佛山市第四人民医院，佛山移动禅城分公司用2天时间便上线互联网医院小程序，时间短、任务重，肩负微信小程序申请、APP接入、医生账号录入、使用培训、调测优化等一系列工作，以解决院内急诊患者潮问题，避免拥挤在医院交叉感染。

### C 5G热成像体温精准筛查服务护航学校复课

“疫情就是命令”，疫情防控事关人民群众生命健康安全，佛山移动禅城分公司快速响应，与禅城区教育局62所学校、佛山市第四人民医院、佛山市禅城区祖庙街道及石湾街道行政服务中心等多个政企单位开展了5G热成像体温精准筛查服务项目。

佛山移动禅城分公司联手厂家把热成像的技术优势与应用相结合，推进教育行业测温解决方案落地，为“神兽”们开学复课保驾护航。

记者了解到，5月中下旬将迎来全面复课，开学前，禅城分公司特地将禅城区教育局联合举办“中国移动热成像测温仪专题培训会”，共计100所学校防疫负责人参加，现场学习了热成像测温技术和具体应用场景知识，守住了校园抗疫的第一道防线。早在5月初，省教育厅公布中小学复课时间后，禅城分公司即投入到校园疫情防控工作中，配合区内学校统一安装测温仪，协助做好学生健康监测工作。

同时，佛山移动禅城分公司聚焦“平安校园”，赋能智慧校园安防监控，建立校园第一道安防城墙，禅城区内170多家中小幼校园，近10万名学生布控考勤预警应用，提升校园安全与考勤管理效率。

### D 5G+VR开拓智慧党建学习新模式

记者了解到，今年，禅城分公司分别与普东社区党委、铁军社区党委进行党建共建签约，双方携手共建红色文化教育基地，深化“支部建在小区上”基层治理新探索，大力推进“在职党员进社区服务”活动，联合通过高科技手段全方位打造新时代5G+VR智慧党建项目，为红色文化的传承注入新元素。

日前，普东社区党建VR体验馆正式启用，项目从确定合作意向到交付仅历时15天。据佛山移动禅城分公司相关负责人介绍，该党建VR体验馆位于普东社区党群服务中心首层，为祖庙街道首个党建VR试点，体验馆有200多平方米，以VR交互一体机为载体，通过5G网络连接云端的党史学习资源库，参观者只要带上VR眼镜，就可以身临其境地体验强渡大渡河、长征爬雪山过草地等党史中的重要事件以及高模拟度的开枪战斗场景。

该负责人表示，这种新时代的党建学习模式，互动性更强、沉浸式的体验教学方式，能让大家更直观深刻地感受革命成功来之不易，打破了传统学习方式的枯燥性和局限性，大大提升了参观者的学习兴趣。

记者了解到，今年，禅城分公司分别与普东社区党委、铁军社区党委进行党建共建签约，双方携手共建红色文化教育基地，深化“支部建在小区上”基层治理新探索，大力推进“在职党员进社区服务”活动，联合通过高科技手段全方位打造新时代5G+VR智慧党建项目，为红色文化的传承注入新元素。